

FRANQUEO  
CONCERTADO

# EXTREMADURA

¡FRANCO!  
¡FRANCO!  
¡FRANCO!

DIARIO CATOLICO EDICION DE LA MAÑANA

Año XIV.—Número 4.482 | Cáceres, Viernes 17 de Diciembre 1937. II Año Triunfal | Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura, 2 | Apartado, 26.—Tel. 203

## Se ocupan posiciones a vanguardia en el sector de Teruel

### Crónica de guerra

#### Los rojillos confirman sus fracasos por tierras de Aragón

Ya decíamos ayer que el enemigo había intentado desesperadamente dos ataques consecutivos por tierra de Teruel, con vistas a liberarse del estado desesperado en que se encontraban en sus posiciones. No lograron con aquello más que aumentar en dos los fracasos de la campaña y sumar a los miles de víctimas unos cuantos más que completaban la cifra elevadísima de sus muertos en el campo como borregos indefensos.

Pero en aquella operación de ayer, al ser rechazados energicamente por nuestras tropas, se dejaron coger y sorprender, impidiéndoles nuestros soldados la salida por algunos puntos, a trueque de perder la vida. Y así, durante la noche todo fué para los rojos un forcejeo constante, e intentaron infiltrarse por las líneas abiertas entre nuestras posiciones como anuncia ya el comunicado de guerra de nuestro Cuartel General, con el fin de liberar aquellas fuerzas suyas que quedaron comprometidas.

Vano intento, también este de los rojos durante la noche pasada. No lograron bien alguno, sino aumentar el peligro y perder nuevas unidades en la demanda.

Cae la nieve, mucha nieve hay en las montañas del sector de Teruel. Los soldados de España hacen verdaderas piruetas por encima de la blanca sábana que tapiza los valles y los altos. La blancura hace que el sello de las veredas sea como una cicatriz abierta en el regazo immaculado de aquellas tierras que huelen a pólvora y tienen regueros de metralla ocultos bajo la blancura del meteo. Pero así y todo, no importa el temporal violento que se ha desencadenado, los soldados de Franco conocen los senderos porque por ellos les guía el valor y la acometividad.

Allí están, firmes, sin que el gesto desesperado de las manadas borreguiles de los sin alma y sin ideas, les conmueva ni les mueva. Cuando reciben la voz de avance avanzan con denuedo y formando la barrera impenetrable, aniquilan con facilidad a las huestes moscovitas que se proponen deshacer las líneas formadas por bayonetas españolas. No es posible, no hay solución en esta tarea roja de romper la cortina nacional; mientras haya un corazón tan solo español vigilante en aquellas latitudes, el rojo habrá de limitarse a estrellarse contra la barrera.

Nieve, mucha nieve en la montaña y en los llanos. Es la sábana que ha tendido la naturaleza, para que sobre ella se haga más armoniosa la marcha y la silueta de nuestras avanzadas, en el día gris y en la noche opaca. Pero, apesar de la nieve, apesar de todos los temporales, hay un valor que no se arredra, que permanece firme en la demanda, en el mismo sitio de la consigna, con la misma serenidad del primer momento. Allí está España vigilante, en acecho permanente, vigía de sus destinos por el sector de Teruel, hasta que suene el clarín y haya avalancha de soldados a través de los senderos, por el llano y la montaña, por el valle y la cresta, hacia más adentro, más para adentro, hasta el corazón de la región esclava, hasta el mar que forma barrera con la inmensidad infranqueable.

Llegará España. Ahora está firme, parando las acometidas inútiles del rojo que, desesperado, busca salida para librarse de la muerte segura.

Mientras tanto, ayer confirmaron los rojillos, durante la noche, su fracaso, su vana intentona. La bolsa que han formado nuestros soldados, no se abrirá más. En ella quedan encerrados centenares de rojos. Se hará mayor, caerán dentro de ella desesperados, y cada día será una nueva confirmación. La muerte de los rojos por el sector de Teruel ha tenido una confirmación más. La bolsa está cerrada. Veremos mañana... Es posible que la lista se agrande... Esperemos...

#### Nota de interés para los denunciante

Con relativa frecuencia se reciben en los distintos organismos del Estado denuncias de anomalías y posibles abusos en relación con la militarización en las industrias y ferrocarriles de soldados de los reemplazos en filas y aunque vienen firmadas, no aparecen en ellas la dirección de las personas que las formulan y por consiguiente, de hecho, resultan anónimas toda vez que no es posible el comprobar lo que se denuncia ni adquirir datos de quien los posee para proceder con acierto y resolver con energía y justicia.

Esta Jefatura agradece las mencionadas denuncias, si pueden servir para evitar corrupeles y para restablecer la justicia y la equidad, bases sobre las que se ha de asentar el nuevo Estado, pero encarece la necesidad de que la persona o entidad que ponga de manifiesto una anomalía por medio de un escrito, acompañe su dirección en la seguridad de que si así lo desea quedará en el secreto, y apela al patriotismo de todos para que presten la colaboración necesaria a fin de llegar a conseguir que desaparezcan los posibles e inevitables abusos que se pueden intentar cometer por personas desaprensivas o poco amantes de la Patria.

Burgos 14 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal.

#### rectifica la linea avanzada en el frente del Tajo

#### Comunicado Oficial

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 16 de Diciembre de 1937. — II Año Triunfal

El enemigo, que en el día de ayer atacó nuestras posiciones del sector de Teruel y que fué rechazado abandonando gran número de bajas, ha persistido en sus ataques con ánimo de liberar las posiciones comprometidas, cerradas por nuestras tropas.

El temporal de nieve ha dificultado esta operación, no obstante lo cual, nuestros soldados, con espíritu ejemplar, han conquistado posiciones a vanguardia de nuestras líneas, cerrando el paso a las fuerzas ligeras enemigas que durante la noche se habían infiltrado por los espacios libres de nuestras posiciones.

En el frente del Tajo, se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas.

Salamanca, 16 de Diciembre de 1937. — II Año Triunfal. — De orden de Su Exceñencia, el General segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### EL MINISTRO DE LA REPUBLICA DEL SALVADOR

El Gabinete Diplomático de S. E., nos comunica la siguiente nota: La República del Salvador, que con su reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco dió prueba fraternal y patente de que se mantenía viva la hermandad espiritual entre aquel país y la España nacional, ha designado como su ministro plenipotenciario cerca de S. E., al excelentísimo señor don Raul Contreras, actualmente representante ante la Santa Sede.

#### Llegan a Venecia 2.500 obreros alemanes en visita a Italia

#### En Londres ha causado sensación la actitud de Irlanda al reconocer al Imperio Italiano

Venecia.—A bordo de los vapores alemanes «Berdy», «Oceanie» y «Sierra de Córdoba» han llegado a esta ciudad 2.500 obreros alemanes invitados por las organizaciones fascistas italianas.

El vecindario en masa con las autoridades acudió al muelle a recibirlos, dispensándoles un entusiasta recibimiento.

Se interpretaron los himnos nacionales de ambos países y el del Imperio italiano.

Entre los directivos de las organizaciones obreras de Alemania se cruzaron discursos conciliatorios en términos de gran afecto y camaradería.

Poco después llegó en avión el jefe del Frente del Trabajo alemán, doctor Lei.

Su presencia fué acogida con entusiastas manifestaciones de entusiasmo.

Al mediodía los obreros alemanes fueron obsequiados por sus hermanos italianos con una comida.

Se pronunciaron discursos poderosos de manifestación de la comunidad de ideales entre las dos grandes naciones.

Terminado el acto, el jefe del Frente del Trabajo alemán, doctor Lei, se trasladó con su esposa a Nápoles.

Antes de marchar se repitieron manifestaciones de afecto hacia el Imperio italiano y de su personalidad.

Por la tarde, los obreros alemanes recorrieron, con sus camaradas los italianos, las calles de la ciudad, siendo constantemente vitoreados.

#### Sensación por la actitud de Irlanda

Londres.—En todos los círculos políticos ha causado enorme sensación la actitud de Irlanda, nombrando ministro plenipotenciario en Italia.

Reconoce al imperio italiano y la opinión sensata aplaude esta política de claridad, que por cierto no se ajusta a la que siguen las falsas democracias europeas.

Según el «Daily Mail», se plantea una situación difícil, pues el soberano inglés ha firmado tal nombramiento, lo que significa o parece significar una desautorización al Gobierno de Londres, que mantiene una política aferrada a no dar visos legales a la anexión de Etiopía por Inglaterra.

Se esperan con este motivo acontecimientos políticos de importancia e incluso de carácter internacional.

#### Desgraciado accidente

Milán.—Ayer lograron ser extraídos de la nieve, que los sepultó, dos esquiables que cayeron cuando realizaban ejercicios por un precipicio de muchos metros de altura.

Han permanecido cubiertos de nieve cerca de veinte horas, y uno de ellos ha fallecido.

El otro continúa en gravísimo estado.

#### RIMAS Y RIPIOS

Llegó Casares Quiroga una tarde a la frontera; entregó los documentos dispuestos y en toda regla mientras su rostro torcia una enigmática mueca.

Comprobaron los agentes la identidad casaresca del ex-ministro cobarde verdugo de Casas Viejas. Meditaron un momento, registraron sus maletas, y llevaron a Casares a una sala de reserva. Le despojaron de lleno, repusieron su cartera, le hicieron varias preguntas a que contestó la boca torciendo a cada palabra en su semblante otra mueca.

Yo soy Casares Quiroga, me conocen hasta en Grecia, voy a París a reunirme con Ossorio y con Port, la Soy excelso personaje de la república muerta y no tolero cacheos de esta indignante caterba. Pagaré caro el descaro de registrar mi cartera, de inspeccionar mis papeles y revolver mis maletas.

Habló Casares y al pronto se apoyó sobre una mesa, cayó de repente al suelo sin sentido y sin conciencia.

Respuesto del accidente ocurrido en la frontera Casares ha regresado de nuevo con sus maletas al punto de su partida por razones estratégicas.

Y a cada instante repite, Casares con una mueca: ¡A mí, Casares Quiroga! ¡Me han robado la cartera! ¡Y lo que es imperdonable: han visto mi silueta...!

JAVIMAR.

#### CASARES EN LA FRONTERA

Se sabe que al intentar Casares Quiroga atravesar la frontera ha sido detenido y cacheado serenamente por los agentes de la Aduana.

Se sospechaba que Casares llevara oro u otros objetos, y como los agentes de Aduana son amantes observadores de la ley y fieles cumplidores con su deber—ante todo la comisión—no querían desperdiciar la bonita ocasión que se les presentaba con un pez de tanta importancia como este.

Se sabe que Casares sufrió un mareo en el acto del cacheo porque dado su recato y pudor, no estaba acostumbrado a estos trotes. Hubieron de trasladarle al botiquín de urgencia donde fué asistido por el médico de guardia en la Aduana.

Desgraciadamente el mareo pasó pronto pero Casares no pudo proseguir su viaje porque al echarse mano al bolsillo se encontró con que había disminuido de peso y hubo de retroceder para aliviar la congoja. No cabían reparos posibles porque Casares no acostumbra nunca a pedirlo, y menos cuando se siente como gallina en corral ajeno; él sólo acostumbra a ponerse enérgico cuando está seguro de su éxito y tiene la garantía de unos cuantos fusiles que le vigilan y le custodian.

Casares regresó a Barcelona—salvo error de los informadores—y se dice que reemprenderá de nuevo su viaje pero ya por otra frontera. Le da mucho miedo de los agentes.

#### Pidiendo que Suiza reconozca a España

#### Un mensaje de los suizos residentes en España

Berna.—Un gran número de ciudadanos suizos residentes en la España nacional ha dirigido un mensaje al gobierno federal de su país pidiendo que Suiza reconozca al Gobierno de Franco, toda vez que domina la mayor parte del territorio español y es innegable que el gobierno de Madrid ha sido desbordado por los extremistas y hoy se ha convertido en un conglomerado anárquico y soviético.

Francó significa la tranquilidad que se había perdido y el restablecimiento de la Autoridad.

Termina el mensaje protestando del envío de armas a los rojos por algunos súbditos suizos, que no se han percatado por lo visto de que favorecen la implantación del comunismo en Europa.

#### Una función de gala en Toledo "Pro-Aguinaldo del Soldado"

Toledo.—Patrocinada por el gobernador civil, se ha celebrado el miércoles en el teatro de Rojas, una función de gala a beneficio de la suscripción para el Aguinaldo del Soldado.

El teatro se hallaba adornado con banderas Nacionales y de Falange, presentando un libro rebosante y un brillantísimo aspecto.

La banda de la Academia de Infantería interpretó el Himno Nacional, escuchándolo el público en pie y brazo en alto.

La orquesta del servicio de automovilismo de Marruecos, interpretó una bellísima sinfonía.

A continuación se leyó un magnífico poema, que es un canto a Toledo, del que es autor el comandante de Infantería don Mariano Parralada, siendo muy aplaudido.

Después, la banda de la Academia interpretó los himnos de Oriamendi, Cara al Sol, de la Legión y el de la misma Academia, siendo fervorosamente aplaudidos.

El cuadro artístico de automovilismo de Marruecos representó magistralmente la graciosa comedia de Arniches «Yo quiero» y la parodia musical bifa «Dónde coloco a mi niña», que el público aplaudió mucho.

Terminó el acto interpretando nuevamente himnos patrióticos y con vitores y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!

En la representación de las dos obras intervinieron la banda de la Academia y la orquesta y el cuadro artístico de automovilismo de Marruecos, del que forman parte bellísimas señoritas de F. E. T. y de las Jons de Grinón.

#### Las denuncias anónimas

La situación de la guerra es propicia para que muchos se ensañen con alguna venganza mezquina. Los caballeros y sobre todo cuando la verdad resplandece en los actos, no ocultan jamás su nombre. Es ley que debe cumplirse para los que ambicionamos una Patria sin mezclas de engaños ni sabores de ruindades. Mientras esto no se logre de una manera plena y los hechos se enmascaren con el anónimo o se cubran con la vestimenta de la cobardía, España no podrá elevarse sobre sí misma. Repetimos que la verdad no necesita de máscaras y además evita las posibles complicaciones. Pasaron aquellos tiempos de los odios cuando la ocasión y la circunstancia política favorecía al que había logrado colocarse en posición más ventajosa. Vivimos la era del perdón, la era de la justicia escueta: no ocultar delitos ni denunciar embustes.

Todos hemos de cooperar al bienestar completo de España, así lo manda el Caudillo; quien encubre a un delincuente o a un posible enemigo o traidor, se hace traidor y delincuente y enemigo. Pero quien busca la perdición del hermano porque el hermano logró más ventajas en la vida por razones de inteligencia o suerte, comete un delito de lesa patria. Bien está la denuncia, pero meditada; cuando es justa y meditada no necesita de ropajes ni de sombras; ha de presentarse serena y desnuda. Mejor es para la tarea enojosa de los que tienen la misión de velar por los intereses de la paz en las líneas separadas de la guerra. El anónimo no se armoniza nunca con la caballerosidad. Los españoles hemos de ser caballeros, por tradición y por herencia.

No olvidemos que muchos de los que denuncian buscan en su escrito cobarde, envuelto en el anónimo, una venganza o una salvaguardia. En la mayoría de las ocasiones, quien denuncia no pasa de ser un presunto fichado. Busca en su determinación librarse, librarse de algo que busca para otro y teme para él. Nos conocemos en España: los españoles formamos una familia de tipo psicológico poco heterogéneo. O somos o no somos.

Claridad, justicia, patriotismo y calma; pasiones, nunca; amor y caridad, siempre...

# Plasencia al día

## La función del "Aguinaldo"

Organizada con el beneplácito del Instituto de Segunda Enseñanza «Gabriel y Galán», de esta ciudad, por el culto placentino don José Dez y de conformidad con los programas repartidos, el martes día 14, se celebró en el teatro Alkazar la función a beneficio del Aguinaldo del Combate, según teníamos nosotros también anunciado.

Hubo una buena entrada, como se confirma el hecho de que, no obstante no haberse alterado lo más mínimo los precios corrientes de las secciones cinematográficas, la recaudación ascendió a 580 pesetas, que pasan a engrosar a una buena cifra de la suscripción para la expresada patriótica finalidad; la cual rebasa a estas alturas—sin las 580 citadas—la suma de once mil pesetas.

El programa estaba formado por un curioso complemento sobre las fiestas típicas de San Fermín, en Pamplona; la película de la casa Cifesa «Fiesta en Paños», de gran interés y su vistosidad; el diálogo en verso «Así es España», la canción de «La Bandera»; de «Las Corsarias» y la interpretación del Himno Nacional, cantado por coros de alumnos del Instituto, ambos números, con mucho gusto y acierto; por lo que los estudiantes de ambos sexos fueron ovacionados por el público.

El diálogo en verso «Así es España...» fué interpretado por los jóvenes también alumnos del Instituto señorita Mercedes Díaz y Agustín Garrido. Ella simbolizó a la Patria española y él al poderoso soldado nacional; ambos vestidos con mucha propiedad; ella además, con elegancia y exquisito gusto, siendo portadora de la gloriosa bandera roja y guada.

Quito todo comstaro sobre el diálogo mencionado por ser su autor el cronista que suscribe la excepción del amable trato que este buen público placentino tuvo la benevolencia y gentileza de otorgarme; quedando obligado al mismo por la más gratitud, ante la cariñosa insistencia que puso con sus cariñosos aplausos, has a obligarme a salir a escena para corresponder a su atención y delicadeza; toda vez que el mérito de mi modesta y breve producción poética, no es acreedor a tan alta atención. Con esta emoción y afecto, gracias, una vez más, a la distinguida, selecta y numerosa concurrencia del martes en el Alkazar.

Pero yo cedo gustosamente la ovación escuchada, a los valerosos combatientes—en obsequio a los cuales se verificaba la función—que allá en las trincheras luchan denodadamente contra la inclemencia del tiempo y las durezas de la guerra, sin otro pensamiento que la salvación de España. Para ellos, todo elogio, todo apauso todo honor me parece poco. Todo por ellos y para ellos, que bien se lo merecen.

- ¡Viva siempre España!
- ¡Viva Franco!
- ¡Viva el Ejército!
- ¡Viva Plasencia!
- ¡Arriba España!

Al infatigable Pepe Díez—nervio de la organización y dirección de la velada—asi como al maestro Vadas y su orquesta, tan celebra-

da; a Mercedes Díaz, afortunada intérprete de la «España» del diálogo y a su compañero Agustín Garrido, muy discreto en su papel de soldado; a los coros de alumnos de ambos sexos que intervinieron en la canción de «La Bandera» y en el Himno Nacional, y, en suma, a cuantos han coadyuvado al feliz éxito de la fiesta, gratia y patriótica, el cálido elogio que merecen. Y de un modo especial al público, que con tanta solitud e interés asudió al espectáculo, dándole la brillantez de su presencia y el producto de su aportación, en obsequio a los combatientes.

### ANEXOS. BENEFICIO AGUINALDO

#### DEFUNCIONES

Manuela Borjas González, de 82 años. Senectud.

Dámaso Berragán Moreno, de 72 años. Mocarditis crónica.

Aurora Rodríguez Magro, de 47 años. Neumonía lobulillar.

#### EL MERCADO DEL MARTES

He aquí los precios a que se cotizaron los más corrientes en productos en el mercado del martes último, 14 del actual.

Cebada, fanega, 12 pesetas.

Casañas, id., 15 pesetas.

Bellotas, fanega, 7 pesetas.

Nueces, kilo, 1'25 pesetas.

Manzanas, kilo, 0'70 pesetas.

Peras, kilo, 0'70 pesetas.

Patatas, arroba, 3'50 y 4 pesetas.

Cebollas, arroba, 4 pesetas.

Queso, arroba, 35 pesetas.

Alubias del Barco, arroba, 18 pesetas.

Pimiento dulce, arroba, 45 pesetas.

Pimiento picante, arroba, 30 pesetas.

Cacahuetes o carillas, arroba, 9 pesetas.

Naranjas, el ciento a 6'50 pesetas.

Limonos, el ciento a 11 pesetas.

Hubo bastante animación, a pesar del día frío y desapacible que hizo.

#### LA COMISION PRO-MONUMENTO A LOS CAIDOS

En la relación de nombres dada el miércoles en esta sección, al hacer constar los que integran la Comisión organizadora de la suscripción pro-monumento a los Caídos, anotá el de todos los que la constituyen, pero no uniformemente se omió el de don Vicente Corbo, maestro nacional. Y como deseo que no haya en mis referencias la menor omisión, me apresuro a salvar la que se refiere a este señor; que en desde luego, figura en la junta mencionada, con la representación de su carácter profesional, y en la lista que me fué facilitada dada íntegramente. Y aunque la omisión no es mía, sin esta aclaración, podría interpretarse en tal sentido; interesándome mucho saber al paso de posibles suspicacias, de verídicas, si existieron; además de venir por la exactitud y seriedad de mi información.

#### CORRESPONSAL

### Pedro Javato Candela

#### DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.

# ¿Va a ser nombrado Alvarez del Vayo embajador de la zona roja en París?

## Los Estados Unidos no harán demostración naval en aguas de China

Barcelona.—Prieto y Negrín celebraron esta mañana una detenida conferencia.

Se asegura que en la misma acordaron nombrar embajador de la España roja en París a Julio Alvarez del Vayo.

### El "Aguinaldo del Soldado" en Sevilla

Sevilla.—La suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente» alcanza en la Diputación Provincial la cifra de 300.000 pesetas y en el Ayuntamiento la de 290.000. En especies también se han recibido cantidades de gran consideración.

### En la zona roja persiste la alarma

Barcelona.—Como «novedad» merece recogerse la noticia de que ayer por la mañana volvió a reunirse la cadaverosa Diputación Permanente de las Cortes.

En vista de cómo continúan las cosas en la retaguardia roja, se acordó prorrogar por un mes más el estado de alarma en su zona.

### Regresa Camorera

Barcelona.—Regresó de su viaje a Rusia el secretario del partido de Unificación marxista señor Camorera.

Ha manifestado a los penosistas que Rusia está dispuesta a apoyar incondicionalmente al gobierno rojo de Valencia.

### Todos con el régimen

Barcelona.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, Zúñiga, se ha constituido el Tribunal de Garantía y Defensa de la República, que será el único autorizado para emitir en las causas instruidas contra enemigos del régimen y condena de éstos.

Contra sus resoluciones no serán admitidas apelaciones y sus sentencias tendrán igual valor que las dictadas por el Tribunal Supremo.

### Mata a un diputado

La Plata.—En la Sala París Perdida ha ocurrido un sangriento suceso de

que resultó muerto un diputado gubernamental por la ciudad de Saanyia.

Este discutió con otro diputado liberal que sacó una pistola, disparando contra él y produciéndole la muerte.

El suceso ha causado gran indignación.

### No hay demostración naval

Washington.—Según el Secretario de Estado, el Gobierno Federal no ha acordado por ahora se haga ninguna demostración naval por parte de la Armada en el Japón.

Todo lo que se está haciendo es este asunto carece de fundamento.

### La nota de Inglaterra al Japón

Londres.—El texto de la nota enviada por Inglaterra al Japón dice que la gravedad de la situación obliga al Gobierno inglés a la adopción de medidas mucho más si se tiene en cuenta que una aviación japonesa ha bombardeado a los barcos ingleses en determinadas circunstancias que no han sido aclaradas.

Di e también la nota que las gestiones realizadas en este sentido no han tenido efecto y que es preciso como a las medidas puestas en práctica por el Japón para evitar la repetición de hechos como los denunciados.

### Entrega de la nota

Tokio.—El embajador británico ha hecho entrega de la nota de protesta inglesa al Gobierno del Japón.

Hirota comunicó al embajador que el Gobierno nipón había sentido profundamente lo ocurrido y que habían sido adoptadas medidas para evitar la repetición de semejantes hechos.

### Prende fuego, a un castillo

París.—Un individuo de filiación anarquista ha prendido fuego a un castillo sito en el Louvre, porque sus dueños rehusaron aumentar el jornal.

Ha sido detenido y por orden judicial se le condenará a 10 años.

Las pérdidas son muy cuantiosas.

**“AUXILIO SOCIAL” no es una legión resignada a mitigar el infortunio, es una Falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria. Ayúdale suscribiendo una “Ficha Azul”.**

### Suscripción nacional

## Para el Aguinaldo del Combatiente

Suma anterior, 32.487'45 pesetas.

Plácido Sánchez Carrion, 25 pesetas; Eugenio Blasco Benito, 25; Antonio Reyes Huertas, 5; Antonio Bustamante Requena, 2; Victoria Puidó Cisneros, 2'50; Jacinto Martín, 2'50; Quico (h.j.), 2'50; Jerónimo Ramírez Sánchez, 2; Isabel Gaan Espinosa, 3; acaide de (Torreclilla de los Angeles) Vicente de Cáceres, 75'75; Miguel Rodríguez Bravo, 3; José Domingo Paicaco, 5; Isidro Castellano García, 10; Manuel Rubio Rosad, 15; 50 reales oficiales y tropas destacadas en Arroyo de la Luz, 500; Martín Paucena Gutiérrez, 2; Babino Gago Núñez, 1; Tomás Polo Manzano, 1'50; Ramón Liberal Fernández, 3; Vicoriano Avila Solís, 1; Tomás Iglesias Núñez, 1; recaudado por el Ayuntamiento de Aicúscar entre los vectores, 406; Raimundo Antequera, 1; Antonio Lebrón, 1; José Pérez Sánchez, 5; Laureano Gago Gómez, 2; Juan Pérez Alvarez, 12'50; capataces, peones y auxiliares de Obras Públicas, 201'50; Juan Meiero Baroso, 1; Julio Meiero Gracia, 1; Juan Parra Hernández, 2; Manuel Abolacio Prieto, 2.

Antonia Manzanero Lumbrea, 1; Apolinar Sanchez, 3; María Luisa Andrade, 3; Lorenzo Pavon, 3; Clemente Martín Javato, 10; Marcelo Jiménez Santos, 3; Isidoro Gómez, 5; Antonio Meliaco Lu; Narciso Vare y señora, 10; la niña María Monje Galán, 2; Teodosio Granada, 3; Diego Espada Galán, 3; Frutera Cananta, 25.

Total recaudado hasta hoy, 33.896,2 pesetas.

#### DONATIVOS EN ESPECIES

De Trujillo: Francisco Fernández Telaverano, cinco botellas; Pablo Panadero, una botella y cuatro latas de dulces; Hijos de Meicho Otero, seis latas de conservas y dos botellas de Jerez; Teodoro Dueñas, un pavo; Carmen Omulony, una gallina; Juan y Francisco Sanz, ocho alogros de mie; Dolores Aparicio, una gallina; Felipe Martín, una botella de vino; José Gutiérrez Mateos, un pavo; A. B. C. Lejado, dos botellas de Jerez; Antonio Mateos de Vega, dos botellas de Jerez; Francisco Hernández y Hernández, dos pollos; Gumersino Toribio, tres paquetes de tabaco.

De Torreclilla de los Angeles: Un paquete de chorizos.

De Aroyo del Puerto: Diez cajas de galletas y nueve paquetes de tabaco.

Cáceres, 16 de diciembre de 1937.

### I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 - Cáceres - 11. 17

### Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Gosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

# Trujillo al día

## Celebra sesión la Comisión Gestora

El martes, a las doce de la mañana, celebró sesión nuestra Comisión gestora municipal, con asistencia de los gestores señores Martín y Santiago, presididos por el alcalde, don Juan Fernández Paredes.

La sesión fué rápida. Muy al contrario de aquellas otras famosas sesiones municipales del período social-azafista o de las del Frente popular, prolongación, corrección y aumentada del primer bienio republicano, en que el tumulto y la algarabía eran la nota característica de dichas sesiones, sin que en ellas se notase el menor interés por las cuestiones de la localidad sino más bien el fomento de lo que pudiera significar favor político para todos aquellos que habían contribuido a aupar a los concejales que se encontraban sentados en los escaños municipales, muestra grotesca de inutilidad de engaño y de envenenamiento, ya que todo ello, junto, extendían aquellos hombres, influenciados por las doctrinas del marxismo.

Hoy las sesiones municipales, dentro de las dificultades naturales de los presentes momentos, son una demostración clara de lo mucho que puede hacerse por los pueblos cuando hay hombres dispuestos a sacrificarse por los mismos.

En asuntos de que trató la sesión, levantó la sesión.

Tras un momento de silencio, se levantó la sesión.

Se lee una instancia firmada por don Amalio Ruiz Rivas solicitando la concesión de un trozo de terreno en el campo de San Juan para que la organización juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS pueda instalar allí un campo de deportes.

Se acuerda concederle lo solicitado, con la condición de que el terreno sea de clase alguna y prohibiendo toda otra sociedad deportiva ocupar dicho campo. Se acuerda también la Beneficencia municipal, al señor José Marceño. Se acuerda jubilar al médico de la Beneficencia municipal, don José Blázquez, con derechos que le marca la ley de jubilación. La jubilación empezará el día primero de enero de 1938, acordándose cubrir accidentalmente vacante, hasta que en la sesión del día 28 de los corrientes como la Comisión Gestora acuerda definitivamente sobre dicha plaza.

Queda enterada la Comisión Gestora de la denegación de la Junta Técnica del Estado, del proyecto de préstamo que enia acordado el Ayuntamiento por valor de 450.000 pesetas y con el aval de 150.000 pesetas.

En más asuntos de que trató la sesión, levantó la sesión.

Se levantó la sesión.

El martes, a las doce de la mañana, celebró sesión nuestra Comisión gestora municipal, con asistencia de los gestores señores Martín y Santiago, presididos por el alcalde, don Juan Fernández Paredes.

Este discutió con otro diputado liberal que sacó una pistola, disparando contra él y produciéndole la muerte.

El suceso ha causado gran indignación.

### No hay demostración naval

Washington.—Según el Secretario de Estado, el Gobierno Federal no ha acordado por ahora se haga ninguna demostración naval por parte de la Armada en el Japón.

Todo lo que se está haciendo es este asunto carece de fundamento.

### La nota de Inglaterra al Japón

Londres.—El texto de la nota enviada por Inglaterra al Japón dice que la gravedad de la situación obliga al Gobierno inglés a la adopción de medidas mucho más si se tiene en cuenta que una aviación japonesa ha bombardeado a los barcos ingleses en determinadas circunstancias que no han sido aclaradas.

Di e también la nota que las gestiones realizadas en este sentido no han tenido efecto y que es preciso como a las medidas puestas en práctica por el Japón para evitar la repetición de hechos como los denunciados.

### Entrega de la nota

Tokio.—El embajador británico ha hecho entrega de la nota de protesta inglesa al Gobierno del Japón.

Hirota comunicó al embajador que el Gobierno nipón había sentido profundamente lo ocurrido y que habían sido adoptadas medidas para evitar la repetición de semejantes hechos.

### Prende fuego, a un castillo

París.—Un individuo de filiación anarquista ha prendido fuego a un castillo sito en el Louvre, porque sus dueños rehusaron aumentar el jornal.

Ha sido detenido y por orden judicial se le condenará a 10 años.

Las pérdidas son muy cuantiosas.

**“AUXILIO SOCIAL” no es una legión resignada a mitigar el infortunio, es una Falange que lucha contra el dolor y la muerte con gesto de desafío y aliento de victoria. Ayúdale suscribiendo una “Ficha Azul”.**

### Suscripción nacional

## Para el Aguinaldo del Combatiente

Suma anterior, 32.487'45 pesetas.

Plácido Sánchez Carrion, 25 pesetas; Eugenio Blasco Benito, 25; Antonio Reyes Huertas, 5; Antonio Bustamante Requena, 2; Victoria Puidó Cisneros, 2'50; Jacinto Martín, 2'50; Quico (h.j.), 2'50; Jerónimo Ramírez Sánchez, 2; Isabel Gaan Espinosa, 3; acaide de (Torreclilla de los Angeles) Vicente de Cáceres, 75'75; Miguel Rodríguez Bravo, 3; José Domingo Paicaco, 5; Isidro Castellano García, 10; Manuel Rubio Rosad, 15; 50 reales oficiales y tropas destacadas en Arroyo de la Luz, 500; Martín Paucena Gutiérrez, 2; Babino Gago Núñez, 1; Tomás Polo Manzano, 1'50; Ramón Liberal Fernández, 3; Vicoriano Avila Solís, 1; Tomás Iglesias Núñez, 1; recaudado por el Ayuntamiento de Aicúscar entre los vectores, 406; Raimundo Antequera, 1; Antonio Lebrón, 1; José Pérez Sánchez, 5; Laureano Gago Gómez, 2; Juan Pérez Alvarez, 12'50; capataces, peones y auxiliares de Obras Públicas, 201'50; Juan Meiero Baroso, 1; Julio Meiero Gracia, 1; Juan Parra Hernández, 2; Manuel Abolacio Prieto, 2.

Total recaudado hasta hoy, 33.896,2 pesetas.

#### DONATIVOS EN ESPECIES

De Trujillo: Francisco Fernández Telaverano, cinco botellas; Pablo Panadero, una botella y cuatro latas de dulces; Hijos de Meicho Otero, seis latas de conservas y dos botellas de Jerez; Teodoro Dueñas, un pavo; Carmen Omulony, una gallina; Juan y Francisco Sanz, ocho alogros de mie; Dolores Aparicio, una gallina; Felipe Martín, una botella de vino; José Gutiérrez Mateos, un pavo; A. B. C. Lejado, dos botellas de Jerez; Antonio Mateos de Vega, dos botellas de Jerez; Francisco Hernández y Hernández, dos pollos; Gumersino Toribio, tres paquetes de tabaco.

De Torreclilla de los Angeles: Un paquete de chorizos.

De Aroyo del Puerto: Diez cajas de galletas y nueve paquetes de tabaco.

Cáceres, 16 de diciembre de 1937.

### I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 - Cáceres - 11. 17

### Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Gosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

Se levantó la sesión.

En Malpartida de Cáceres

Solemne novenario y fiesta en honor de la Inmaculada Concepción

Tras un novenario concurrencísimo y boroso incansable; pero en este día de fieles y soldados, se ha visto novenario el templo parroquial como nunca; todas las noches han predicado nuestro querido párroco, señor Herrero Galán, sobre las excepcionales virtudes de la Virgen, exhortando a todos a imitarla, y de modo especial a las Hijas de María.

La noche anterior a la víspera de la fiesta, el doctor Herrero Galán invitó a los militares aquí destacados a que confesaran al día siguiente, invitación que después reiteraron los dignísimos jefes a los soldados de su mando, aceptándola todos de tan buen grado, que lo hicieron en número de 878 a los que se distribuyó el Pan de los Fuertes a las siete de la mañana de dicho día de la fiesta.

A las ocho y media de este día se dijo la misa rezada, en la que tomaron la sagrada comunión las Hijas de María, numerosas niñas de las escuelas nacionales y gran número de personas devotas de la Virgen, llegando a las comuniones, en conjunto, a un total de 1.200.

Malpartida de Cáceres por la Inmaculada y por España. ¡Qué ejemplo de catolicismo tan conmovedor y emotivo!

A las diez de la mañana se celebró la solemne misa mayor que fue cantada por un nutrido coro de militares, bajo las órdenes del sargento señor Galán, músico competesísimo.

En la tarde de este día dijo fin el solemne novenario, predicando nuestro incansable párroco sobre el tema «La Santísima Virgen y España», demostrándonos con su veracidad y elocuencia, de todos conocida y admirada como nuestra querida Patria España es la tierra clásica céntrica de María Santísima, pues marianos fueron sus reyes, marianos fueron sus conquistadores, marianos fueron sus artistas y poetas, mariana fué su Literatura, y mariana fué y es su piedad y devoción predilecta.

La procesión no pudo celebrarse por la excesiva y pertinaz lluvia y ha tenido lugar el domingo 12, asistiendo las dignísimas autoridades civiles, militares y judiciales, con una multitud de fieles, disputándose los cristianos y heroicos soldados de Franco el llevar sobre sus hombros a la venerada imagen de su Madre y Patrona, la Virgen Inmaculada.

Hubo vistosos arcos con sentidas dedicatorias de las Hijas de María a su Madre descansos preciosos y muchísimas colgaduras.

El altar mayor estaba admirablemente precioso, con una venerada imagen bellísima; al fondo la gloriosa enseña nacional y la mariana, y esparcidas con muy buen gusto, las banderas nacionales de los países afectos a nuestra santa cruzada.

Resumen; Malpartida de Cáceres ha vuelto a su tradicional catolicismo y fe. Nuestro querido párroco ha a-

En Sevilla los combatientes serán invitados a comer en los domicilios de los particulares el día de Navidad

En San Sebastián se obsequia con un banquete a la ilustre cantante Mercedes Capsir

Sevilla.—Son muchas las familias de esta capital, que invitarán a comer en sus casas, en el día de Pascua de Navidad, a los soldados convalcientes.

El «Círculo de Labradores», además de haber entregado cuatro mil pesetas para el «Aguinaldo del Soldado», ha invitado a veinte soldados para pasar el día de Pascua en su domicilio social.

También la popular «Hermandad de la Virgen de la Esperanza» de Triana, ha invitado a siete combatientes a quienes obsequiará espléndidamente dicho día.

ENFERMO ITUSTRE

Sevilla, 16.—El virtuoso sacerdote don José Roca, hombre de gran talento y que defendió siempre la tradición en sus escritos, actualmente magistral de esta Catedral, se encuentra gravemente enfermo.

UN DONATIVO DE LA COMPAÑIA DE RIO TINTO

Huelva, 16.—La Compañía de Río Tinto, ha hecho un segundo donativo de diez y ocho mil pesetas para el «Aguinaldo del Soldado».

El pueblo de Jabugo, ha enviado también para ese fin varios miles de pesetas y una gran cantidad de tabacones, chorizos y otras charinas.

BANQUETE A CAPSIR

Sevilla, 16.—El virtuoso sacerdote don José Roca, hombre de gran talento y que defendió siempre la tradición en sus escritos, actualmente magistral de esta Catedral, se encuentra gravemente enfermo.

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS. Vendedores exclusivos para la provincia. de los Lubricantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas) Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Intento para recuperar el tesoro de un galeón español hundido en 1588

Londres.—Próximamente se iniciarán los trabajos a fin de intentar recuperar el tesoro que se halla en el fondo del mar, que según se cree lo constituyen treinta millones de monedas españolas antiguas de la época de Felipe II.

El mencionado tesoro se hallaba a bordo de una de las naves que formaban parte de la famosa «Armada Invencible», mandada por el rey Felipe II a luchar contra la flota de la reina Isabel de Inglaterra.

La embarcación, junto con su preciosa carga, siguió la misma suerte que la mayor parte de la flota española, que fué destruida casi en su totalidad por una violentísima tempestad que se desencadenó en el mes de agosto de 1588.

El «Galeón» se encuentra a una profundidad de treinta y cinco metros, en la bahía de Tebermou, en las proximidades de la isla Mull, en las costas septentrionales de Holanda.

Las operaciones para conseguir la recuperación del tesoro han sido confiadas a una Sociedad de armadores holandeses.

Se venden 250 fanegas de tierra, en la Dehesa de los «Guijos», término de Portezuelo, para tratar en la misma finca. Se venden seis casas. Una con solares y cercado.—Razón: San Pedro, 10.

La Europa será fascista "El día de la Madre y del Niño" en Italia

Un discurso de lord Simón en Londres

Londres.—El ministro de Hacienda, Sir John Simon, en un discurso dirigido a los liberales de su Colegio electoral, hizo una interesante referencia a la evolución de la doctrina y de los períodos del gobierno, a los que ha dado decidida inclinación la orientación fascista italiana.

«Sin equivocadamente se dice en el Continente europeo—el orador manifestó—que el alejamiento casi universal, a los regímenes democráticos es debido a causas que no se pueden prever; el hecho es, por el contrario, que en el Continente el gobierno democrático parlamentario implica debilidad, partidismo e impotencia. En Inglaterra, verdaderamente no corremos el mismo peligro; pero también es cierto que precisa aunar las relaciones de cooperación entre el Estado y los diversos órganos que rigen su vida económica.»

«Mando hacia el porvenir—ha afirmado Sir John Simon—no puedo por menos que prever que, cuando antes, nuestro sistema democrático parlamentario deberá sufrir una revisión importante. En efecto, se tratará de resolver si es justo, inteligente, prudente y necesario que el Estado asuma el supremo control y la suprema dirección de un número cada vez mayor de las ramas de la industria y del comercio.»

Roma.—La quinta jornada de la madre y del niño tendrá en el presente año un significado especial, ya que los matrimonios más prolíficos que asistieron a la reunión de Roma deberán tener el mayor número de hijos con posterioridad al 15 de abril de 1926, época en la que se dijo principio a la realidad de las importantes disposiciones del Régimen para la tutela de la maternidad y de la infancia.

A la reunión de Roma asistirán una pareja por cada provincia y gozarán del elevado honor de ser recibidas por el Duce.

La provincia de Turín ha escogido para su representación un matrimonio que posee ocho hijos; Génova la representará otro matrimonio asimismo con ocho hijos; la provincia de Florencia lo será por un matrimonio que en ocho años de unión ha tenido ocho hijos, de los cuales viven siete.

La provincia de Milán presenta una pareja que ha conseguido una franca victoria entre varias competidoras, pudiendo enorgullecerse de poseer nueve hijos; la provincia de Ancona será representada por un matrimonio con siete hijos; la provincia de Rieti lo será por otro matrimonio con siete hijos; la de Reggio Calabria, con una pareja que posee ocho hijos; y la provincia de Siena, con otro matrimonio asimismo teniendo ocho hijos.

Roma.—A fin de atender el aumento de tráfico en las vías ferroviarias italianas, el ministerio de Comunicaciones ha encargado la construcción de quinientos vagones para viajeros y dos mil quinientos de mercancías, por un importe, en conjunto, de cuatrocientos millones de liras.

Todo este material nuevo responderá a las exigencias modernas de la técnica y resultará adecuado de una manera especial para el tráfico turístico internacional de viajeros, así como para el tráfico de exportación de mercancías.

Se venden Cuatro Depósitos de acero de 356 arrobas cada uno. Razón en la Administración.

Se venden 250 fanegas de tierra, en la Dehesa de los «Guijos», término de Portezuelo, para tratar en la misma finca. Se venden seis casas. Una con solares y cercado.—Razón: San Pedro, 10.

Instituto de Higiene Victoria, S. A. Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA APARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional—La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada—Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas

EN CACERES: PLAZA DE SAN JUAN, 5 Teléfono, 202

Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA"

"La Unión y El Fénix Español" Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos. SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 198

LA ARABIA Gran Torrección de Café y Fáb. de Chocolates de Lucas Boticario Cañaveral (Cáceres) Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

# Anécdotas y pensamientos

El mismo día 7 de diciembre de 1793 fueron en una carreta llevados juntos a la guillotina de la Plaza de la Revolución, en París, Fenelón y Bailly.

Fenelón tenía 89 años. Pasó su larga vida haciendo obras de caridad. Fundó en París un hospicio llamado del abate Fenelón, en donde se albergaban los «sabbayanos», los muchachitos que de Saboya venían a París a ganarse a vida deshollando chimeneas.

Los muchachitos, al saber que su maestro iba a ser guillotinado, se reunieron en la Plaza de la Revolución y se abalanzaron a la guillotina, gritando: «¡Viva Fenelón!».

Los cuerpos decapitados y las cabezas de Bailly y Fenelón, fueron llevadas a la fosa común de llamado cementerio de Mousseaux, que era un verdadero sumidero donde se echaban revueltas las cabezas y los cuerpos, y que tenía como inscripción a su entrada la palabra «Dormir».

¡Libertad! Qué razón tuvo madame Roland—también fue guillotinado el 8 de noviembre de 1793—para decir en el tablado, mirando a la estatua de la Libertad que se yergue en el este de la Plaza de la Revolución: «¡Oh, libertad, qué de crímenes se cometen en tu nombre!».

JOSE IBARROLA

# A la memoria de mi hermano Braulio, muerto por Dios y por la Patria el día 7 de noviembre de 1937. ¡Presente!!

Si tus ojos nos miran desde la altura donde se hallan los héroes que sucumbieron, ¡oh, verás, pobre hermano!, cuánta amargura dejaste en el alma de nuestros viejos.

¡Como lloran tu muerte! Yo lloré el día que tan aciaga nueva ellos me dieron: después me consolaba cuando pensaba que estarás junto a Dios como los buenos; como estarán los héroes ignorados que en la santa cruzada perecieron.

No has muerto, no; que tu recuerdo vivirá para siempre entre nosotros como en la Historia, que al correr del tiempo hablará de esta gesta de Titanes, hablará del valor de aquellos pechos que allá en las tierras de la Patria amada, para siempre quedaron sin viento.

No has muerto, no; porque en el cielo, en el sitio reservado para aquellos que a pasar por la vida fueron buenos otra vida más dulce que esta triste hallarás, pues es lo cierto que la vida es más buena en las alturas de lo grande, lo sublime y de lo eterno.

Héroes que en la cruzada perecisteis, un recuerdo en la memoria de quien ya no existe, en estas letras de caros quiero. ¡Gloria a vosotros, mártires anónimos! ¡Que Dios os tenga en su regazo Eterno!

BENEDICTO LOPEZ

Cáceres, 14 de diciembre de 1937.



## El trajín de la casa

produce un cansancio mucho más intenso que el que los hombres se figuran, agravado en muchos casos con dolores de cabeza, dolencia que padecen las señoras con frecuencia. Menos mal que la mujer prevenida conoce el remedio y tiene siempre a su alcance unas tabletas de



## Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Nuestros combatientes escriben

## La Inmaculada en el frente de Somosierra

Tras largo escalar montañas escabrosas a través de las más empinadas crestas, deja ya ver sus rayos luminosos la ahora ansiada y esperada del 8 de diciembre. Mensajera del Sol tradicional que inundó las conciencia de estos soldados «infantes», ansiosos de honrar a su Patrona. Una solemne diana vivifica nuestro espíritu, acompañándose de continuadas ráfagas de ametralladoras, descargas de fusil e intenso fuego de cañón, y cuyos proyectiles, cortando la resistencia de los copos, llevan a su Reina el saludo de Angel: «Ave María».

Ya se oye el repicar de las campanas que tocan a gloria; las fuegos, formados, se disponen, con sus jefes, a penetrar en el templo. Sobre precioso trono que adornan ricas guirnaldas de flores una Virgencita, vestida de blanco, cñe su verdadera claro fajín azul, las manos sobre el pecho, que parece indicar: aquí os llevo, infantes, y su frente circunda preciosa dadema. Esta es nuestra Generala, gritan nuestros soldados.

La escuadra de gastadores presta guarda de honor a esta Señora. Canta la misa el «patete» del Batallón que es contestado por delgadas voces de infantes. Momento después de la elevación se entona el Himno de la Infantería, ofreciendo en él al Padre Eterno nuestros generosos corazones, junto con la Hostia Santa, y refugiarnos, bajo el azul carolito fajín, de nuestra Generala, contra las brías del enemigo.

Terminado el santo sacrificio de la misa, cada compañía parte para su punto, como de costumbre, con el alma saturada de las doctrinas que el «patete», en su canto a la Inmaculada, le enseñara, y reflejando en sus rostros la alegría del momento.

Almetralladoras tiene preparado, en el local de la «escuela de niños», artísticamente engalanado, un grandioso y espléndido banquete, organizado por su capitán don José Castro Carundo, con este menú: Entramés: Loma Verde, Paella a la Victoria, Huevos Invantes, Merluza que te agarra, Carne a la Sevillana, Ensalada ilustrada; Postres: Dulces, Frutas, Quesos, Sidra Champagne «El Gatero»; Vinos: Bodegas Rlojanas, blanco y c. arete en su segundo año; Café, licores puros.

El acto transcurre con el mayor contento y alegría, en medio de vitores y vivas a la Inmaculada, a España y a Franco. Al final, hace uso de la palabra el antes dicho capitán, que habla sobre la fiesta del día, siendo acogidas sus palabras con estruendosos aplausos. ¡Viva la Inmaculada! ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

AMANCIO FUENTES GIL (Soldado).

## CAFE VIENA Carlos Municio

INTORES, 16. — TELEFONO 174. CACERES

## Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

## DESDE FUERA

# La discordia en el proletariado rojo

La crisis evidente que zapa la unidad del Frente popular español con el deterioro de la disciplina y de la interior satisfacción del proletariado rojo, constituye el fenómeno más interesante de la rearguardia enemiga. Es un factor de fracaso o derrota más operante que no importa cual, inclusive, la penuria de viveres. La discordia es un disolvente de la moral todavía más activo y eficaz que el hambre. En la ocasión presente, a la rivalidad que en todo tiempo existiera entre la UGT y la CNT, se añade la quebradura del primero de aquellos gigantes partidos por gaja en dos.

Largo Caballero, reivindicando la legitimidad de la directiva que el presidente González Peña, responde que frente al mandato otorgado a él y a sus compañeros de junta, no existe otro susceptible de validez. El Ministerio Negri, se pronuncia resueltamente por la fracción de González Peña; ignora el resto de las clases ahora indagas, e ignora o finge ignorar así mismo, la autoridad de hecho y derecho que ejerce sobre una fracción del proletariado, el pseudo lenin español.

Es curiosa la actitud. De un lado la CNT; los roscistas y una parte de la UGT; al oposito los socialistas en su mayor parte y el partido comunista. Los primeros, sientan plaza de revolucionarios; los demás, de conservadores. En realidad, se trata de un peo ya antiguo, crónico y pronto secular. El pleito entre el marxismo evolucionista y el marxismo ultrarrogante se enconó en efecto bajo la atmósfera de la guerra civil. Dos tesis se han afrontado: la «revolución social, anterior o simultánea a la organización de la guerra, promovida por Largo, y lo contrario, esto es, la prelación de la guerra sobre la dictadura del proletariado, y por consiguiente el aplazamiento

de ésta. El Frente popular discurre por Mosca con un conjunto de los viejos Estados liberales, valedo sobre el marxismo. Pero se trata de una valeda, vamente toda moral, y las organizaciones socialistas, y las que se oponen al Ministerio Negri, sus métodos de persecución contra los afines, y sus importantes los elementos de acción demagógica y socialista que rompen con la roja. Ayer fueron siete del Comité central de la CNT, derechos del hombre. En la CNT, también es el jefe del partido laborista, quien decide personarse en la arena, a fin de comprobar las presentadas por Largo y los trotskistas, contra la sangría de una desmedada por Mosca.

El diputado Martí, herido, al firmar en el día del día, las consideraciones: «El camarada Martí, ataca violentamente en la che de Toulouse» al Ministerio Negri, y declara que la obrera socialista, no puede, en el momento del conflicto, como si los enlaces con los contrarios de Trotski, no hubieran do a golpe de mano de Moscú, en el momento del ataque a Bilbao, como si no hubiera protegido a los traidores e incapaces, como Cabrera y Martínez Montiel.

La disputa no deja de ser. Quienes perdieron Bilbao, y Asurias, atacan a Largo por haber perdido

SEBASTIAN B.

## Para bocacillos La Mallorquina

son los bocacillos sorpresa y popular viene a la mesa de natural, jamón York, salchichón como y magros. 100 y 175 Wanda rulos profitas, pastel de queso. Temas de Sa Jorge son exclusivos de esta casa. Son en España.

## Un legionario de trece años en la España nacional

Savona. — Llegan a esta ciudad noticias procedentes de España acerca de un muchacho de 13 años que reside en Fina e Igure, y que figura entre los legionarios italianos que luchan en aquella nación contra la barbarie soviética.

Se trata de un muchacho llamado Alberto Angelini, estudiante del primer año de Bachillerato, que nació en el año 1924 en Fina e Igure, y que desde el mes de diciembre de 1936 viene siguiendo las contingencias del regimiento de su forma parte, después de un viaje de aventuras que debió realizar para llegar a tierra española.

El muchacho Angelini quiso unirse con su padre, asimismo legionario en España, para lo cual se presentó en Jerez a un general que presenciaba un desfile de los legionarios, rogando fuera alistado bajo promesa de que, a pesar de su juventud, demostraría ser útil.

Fue aceptado y asignado a la primera batería 75 C. K., con la cual tomó parte en la conquista de Málaga.

Después de una breve estancia en el Hospital de la Macarena de Sevilla, el Alberto Angelini obtuvo reintegrarse a su batería, tomando parte en la acción de Brunete, en donde los rojos sufrieron un completo descalabro.

Recientemente el joven legionario corrió el peligro de verse repatriado. Todas las formalidades se habían efectuado; pero el Angelini se alejó ocultamente, logrando llegar a pie a Valladolid, en donde se presentó al comandante del Hospital que, ante la insistencia del muchacho, intentó conseguir fuese revocada la orden de repatriación.

En el momento actual, habiendo logrado su deseo, se halla en espera de reunirse con sus camaradas de la primera batería.

## En el Instituto de Cultura fascista de Ferrara se darán una serie de conferencias sobre España

Ferrara. — La sección ferraresa del Instituto de Cultura Fascista alcanzará la actividad máxima de su labor en el año XVI mediante diversos ciclos de conferencias, e primero de los cuales se dedica a España.

Este curso comprenderá seis conferencias.

El periodista Carlo Mortari, que se encontraba en Marruecos al principio del Movimiento nacional, hablará de los «Principios de la nueva España».

El diputado Carlos Emanuele Basile, inspector de los Fascios italianos al extranjero, testigo de las grandes etapas de la guerra en España—Málaga, Bilbao, Santander, Gijón—, hablará de «La verdadera España».

El profesor Leo Pollini, director del Instituto de Cultura de Milán, hablará de «La España en la política europea».

El abogado Alberto Lucchini, director del Instituto de Cultura de Florencia, dará una conferencia en la que se proyectarán más de cien vistas acerca del tema: «La España nacional del General Franco».

El profesor español, Francisco Broch y Lop, catedrático de Lengua y Literatura Española en el Instituto Superior de Economía y Comercio de Venecia y lector de Lengua Española en las Universidades de Florencia y Roma, se halla encargado de la conferencia acerca de los «Vestigios de los romanos en España».

Los ciclos más importantes de las conferencias que seguirán a las anunciadas, se dedican al «Oriente mediterráneo y Extremo Oriente» y al tema «Fascismo» y «Bolchevismo».

Propaganda EXTREMADURA

## Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

## Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

## Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baño

## Marcos Mariñ

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODAS LAS CLASES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono, 147 CACERES

## El jefe del nacionalismo nipónico hace declaraciones acerca de las relaciones italo-japonesas

Tokio.—El señor Toyama jefe de la Asociación «Dragón Negro», y la más alta representación del nacionalismo japonés, concedió una entrevista al corresponsal de la Agencia Stefani, durante la cual, el austro austriaco ha declarado:

«La expresión «Fascismo» debe escapar todavía más de los límites italianos para ser extendida por todo el mundo. Considero que, hasta el momento actual, se ha dado importancia excesiva a la política; en cambio, actualmente se debe dar importancia al espíritu y obrar moralmente.»

Mussolini ha actuado siempre con arreglo a una elevada espiritualidad y alta moralidad, perfectamente distinguible en todos los actos políticos fascistas. Por esto admiramos a Mussolini y marchamos próximos a Duce con idéntico ideal.»

El periodista hizo a continuación la siguiente pregunta:

«¿Qué actuación cree que pueda tener la amistad italo-japonesa?»

El señor Toyama ha contestado: «Mucha será la que deberá realizarse. Ha llegado, inexorablemente, el momento de la renovación. Ha sonado la hora en la cual Italia, el Japón y Alemania, deben aprestarse a unirse cada vez más, a fin de consolidar su unión. Las tres potencias tienen este deber, no solamente ante sí, sino también frente al mundo civilizado.»

Por otra parte, cuanto han puntualizado las tres naciones ha sido efectuado para darse a conocer y a la paz dentro de un clima de unidad y contra la barbarie y la discordia.

Italia, el Japón y Alemania, deberán marchar adelante en la victoria, porque Taché de la ley de Dios y gozan de toda la humanidad.

En el día de hoy se ha exageración del bien y de los tres pueblos deben tener presente que el mal no se triunfará sino es con la fuerza, se apoya en el bien. Esperamos que esta fuerza que poseen los tres pueblos poseerán en el futuro todos ellos conjuntamente como habiendo la necesidad de usarla.»

## EULOGIO CRIADO RODRIGUEZ

CORREDOR DE COMERCIO CUALIFICADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - CACERES

## CHOCOLAT

## Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

## Ultramarinos, Loza y Cristal

General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 174

## Sec

Viernes de abad; Vivina, mártires. La misa y Abstinencia.

Estamos en la gran... En estos días nos ma... Desde las cantan, a... a Mes... antífonas un... A la vez, Loides se expresan las una demostr... que se reza... que es la sig... poder, y... cordia, se ve... La segun... mingo III, a... tras súplicas... gracia de tu

Santa Mar... y med... nuevo, Vi... a la Santis... San Mat... media, ocho... San Juan... a la... -sar o a las... Santiago... media, ocho... ve. Por la... do de las... cinco y me... y Miserere.

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

Suma ar... Lorenzo... quejo, 10... zón, 5; A... Emilio H... nez Boac... Tejada y... Pulido C... 250; Cam... tricio Fer... de Santia... 5; Ado fo... tin Casar... 10; Isabe... Rod. Igur... Castellan... do, 250; ... mon Libe... 10; A... Vida... dero, 15... David G... rez Alvar... lio Mede... Apolinar... viuda de... Marcelo

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

«A... que pro... en... flos... cin... Pa... no... una...»

# Sección religiosa

Sábado, 18

SANTORAL

Viernes de los Cuatro Tiempos.—Santos: Lázaro, obispo; Esteban, abad; Viviana, virgen; Ompinades Bgga. viuda; Floriano, Calístico, mártires.

La misa y el oficio son de la feria, con rito simple y color morado. Abstinencia sin ayuno. «Mañana ayuno y abstinencia».

## El Adviento avanza

Estamos en los últimos días de este santo tiempo. Empezamos la última gran semana de Adviento, desde el 17 hasta el 23. El día 24 es la gran Vigilia de la fiesta de la Natividad.

En estos días la Iglesia redobla sus oraciones al Señor pidiendo que nos mande pronto al que ha de venir como rocío del cielo sobre nuestra abrasada, y como libertador de su pueblo.

Desde las Vísperas de este día hasta el día antes de la Vigilia se cantan, antes y después del Magnificat, las llamadas Antifonas mayores, que empiezan todas con la letra O, en las que la Iglesia se dirige a Mesías que ha de venir, aplicándole en cada una de esas antifonas uno de los grandes títulos que por derecho le corresponden.

A la vez, en todos estos mismos días, excepto el domingo, en los laudes se cantan antifonas propias y cada día distintas, en que se expresan las ansias y los beneficios por esa venida, siendo todas ellas una demostración de nuestros anhelos y de nuestra gratitud.

En este día hay dos oraciones: una, propia del día o de la feria, que se reza en la misa y en todas las Horas excepto en las Vísperas, que es la siguiente: «Te suplicamos, Señor, que hagas ostentación de tu poder, y vengas: a fin de que aquellos que confían en tu misericordia, se vean libres de toda adversidad.»

La segunda, que se reza sólo en las Vísperas es la misma del Domingo III, a saber: «Te rogamos, Señor, que inclines tu oído a nuestras súplicas; y que dispises las tinieblas de nuestro espíritu con la gracia de tu advenimiento.»

## Cultos para hoy

Santa María.—Misas a las siete, siete y media, ocho y media y nueve. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

Iglesia de la Preciosa Sangre.—Misas a las siete y media y nueve y el ejercicio de la tarde a las seis y media.

San Mateo.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las seis.

En Santo Domingo.—Las misas desde las seis y media a nueve, y por la tarde, el ejercicio a las seis y media.

San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el rosario a las seis y media.

En las Concepcionistas continúa el novenario de la Inmaculada con misa a las siete y media, que armonizarán las huertanías, y por la tarde a las cinco y media el ejercicio.

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Por la tarde prosigue el ejercicio de las jornadas de Beén, a las cinco y media. Después, Via-Crucis y Miserere.

En Santa Clara.—Misa a las ocho y exposición mayor.

**“AUXILIO SOCIAL” que es ayuda del pueblo español al pueblo español, no promete, realiza. más de 8 millones de comidas calientes lleva repartidas en la alegría de sus comedores de niños y en la digna pulcritud de sus Cocinas de Hermandad. Para que en estas fiestas sagradas no haya un español sin pan, suscribe una “Ficha Azul.”**

## En nombre de Franco

### La cena de Nochebuena a los pobres de Cáceres

Suma anterior, 4.053'50 pesetas.

Lorenzo Arias, 5 pesetas; Manuel Requero, 10; Guadalupe y Joaquín Cejón, 5; Abilio Rodríguez R. sil., 5; Emilio Henares Esteban, 10; Juan Núñez Boacina, 10; Francisco Sáenz de Tejada y de Olzaga, 100; Victoriano Pulido Cisneros, 250; Jacinto Martín, 250; camarero «Quico» (hijo), 250; Psitricio Fernández y Fernández, 5; Hijo de Santiago Fernández Díaz, 5; B. I. de Adolfo Lucendo Vald., 25; Juan Martín Casares, 3; Eulogio Blasco Benito, 10; Isabel Galán Espinosa, 3; Miguel Rodríguez Biavo, 2; B. J. G., 3; Juan Castellano García, 5; Pedro Pardo Hijo, 250; Tomás Povo Manzan, 2; Ramón Liberal Fernández, 2; Manuel Bravo, 10; Andrés Sánchez de la R., 50; Viuda de Luis Pacheco, 5; Lucía Cordero, 150; Encarnación Izquierdo, 5; David González Caballero, 5; Julio Pérez Álvarez, 1250; Juan Medero, 1; Julio Medero, 1; Elpidio Solís Boniche, 5; Apolinar Sánchez, 2; Lorenzo Pavón, 2; viuda de Víctor García Hernández, 100; Marcelo Jiménez, 3; Clemente Martín

Javato, 10; Narciso Valle Nevado y señora, 5; Antonio Salado, 5; viuda de Ildefonso Ojero, 5; José Ojero Pérez, 5; conde de Adanero, 50; viuda de Adanero, 15; marquesa de Cambil, 15; Juan y Carlos Iglesias, 25; Dolores Mejías, 2; Jacinto Maldonado, 3; Juan Blanco García, 5; Guadalupe de Blanco, 5; Angeles Pedregal, 2; María Dolores Pedregal, 2; Jesús Grande, 5; Juan Hernández Vinate, 5.

Suma hasta hoy, 4 645'50.

**Se arrienda** a pasto y labor la finca «Marina de Trujillo», para tratar con don Jacinto Enciso, en Cáceres.

**Traspaso** se hace del acreditado Hotel Universal, de Miajadas (Cáceres), tratar con su dueño en dicho Hotel.

# Nota importante

La revista anual que deben pasar cuantos individuos se hallan sujetos al servicio militar, es de tal importancia que el dejar de efectuarlo, en los momentos actuales, es causa de que se desconozca el paradero de muchos de ellos y por consiguiente el que puedan ser considerados como presuntos desertores, sin fundado motivo. Para salvar la responsabilidad que contraen si no cumplen con tal deber establecido en el Reglamento de Reclutamiento, responsabilidad que no sólo comprende la multa fijada, sino las que se deriven al no incorporarse a filas cuando sean llamados, se recuerda a todos los individuos sujetos al servicio militar no presentes en filas, que están obligados a pasar la revista dentro del año, ante el Jefe de la Caja de Recluta, Cuerpo activo u organismo de Reserva que radique en la población de su residencia y también ante las Autoridades que se citan a continuación:

## Autoridades Civiles

Alcaldes  
Tenientes de Alcaldes en donde existan.  
Autoridades de la Marina Civil.

## Comandantes Militares o Navales

Comandantes Militares o Navales.  
Jefes de Cuerpo activo del Ejército o la Armada.  
Jefes de organismos Militares o Navales.  
Jefes de Unidades destacadas.  
Comandantes de puestos de la Guardia Civil.  
Parejas de correría de la Guardia Civil.  
Comandantes de puestos de Carabineros.  
Parejas de servicio de Carabineros.

### La fiesta de la Banderita en Jaraicejo

El pueblo de Jaraicejo que, tan intensamente siente las necesidades de los combatientes en esta santa cruzada contra la barbarie de Moscú, acudió una vez más con su generosidad al llamamiento que en nombre de nuestros heroicos soldados nos hizo la Cruz Roja Española el pasado día 8 del actual, fiesta de la Purísima Concepción.

Las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el entusiasmo y abnegación que ponen siempre en todos los actos de ayuda a la Nueva España, en colaboración con otras señoras y señoritas de la localidad, recorrieron las calles de la población postulando en favor de la Cruz Roja.

A pesar de la lluvia constante de todo el día, no por eso el pueblo de Jaraicejo dejó de quedar a la altura que se merece, pues puede decirse que todos los habitantes contribuyeron en la medida de sus fuerzas a contribuir de una manera espléndida, dado el fin benéfico para que era destinado.

La Junta local de la Cruz Roja española, agradece profundamente la colaboración prestada por las distinguidas señoras y señoritas en dicha postulación, haciendo extensiva esta gratitud a las dignísimas autoridades locales, así como a F. E. T. y de las Jons, porque todos ellos contribuyeron al éxito de la recaudación, que alcanzó la cifra de 135 pesetas 65 céntimos, las cuales fueron remitidas a la Asambia Provincial.

¡Viva Español! ¡Viva el Ejército salvador! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

## «PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

**Se arriendan** las dehesas «Lagartera» y «Ramogil», del término de Cáceres. Dirigirse a don Tomás Murillo, Pizarro, 20.

## ALMA EN DE COLONIALES

DE  
**MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ**  
Carretera de Salamanca  
TELEFONO 251 CACERES

**Luis Infante** Especialista en enfermedades de  
**NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**  
Plaza del General Mola, 30, 2.  
Teléfono, 392. CACERES. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6



## De la Audiencia

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 18

Pleito procedente del Juzgado de Primera instancia de Navamorcuena de la Mata, seguido entre Tomás Alfonso Romero y don Cándido Hidalgo Salgado, sobre importe de pago de jornales.

Defiende al demandado el letrado señor Aranguen, y está representado por el procurador señor Solá.

Secretaria del señor Repetto.

## El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 16 de diciembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 724'1.  
Humedad, 65.  
Temperatura, 8'6.  
Dirección del viento, NW.  
Fuerza del mismo, 3.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.  
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 2'6.  
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.  
TEMPERATURAS EXTREMAS  
Máxima a la sombra, 10'0.  
Mínima, 1'0.

## Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas:

A las 19'15, Mercedes Acosta C. de 26 años de edad, con domicilio en Plaza de San Juan, número 14, de intoxicación a imenticia.

A las 21'21, Sr. Venancio Muñoz, de 12 años, que habita en Av. N. de la Montaña, número 1, de excisión en la cara.

A las 10'55, Francisco Nevado, de 48 años, con domicilio en la cerca de los señores de Sánchez, de heridas incógnitas en los dedos índice y meñique de la mano derecha.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Automóvil presa Sequera) 9 mañana CACERES

Propague "Extremadura,"

## Nueva revista

“Nuestro Apostolado”

Organo de los Seminaristas Combatientes. Revista quincenal. Suscripción 2 pesetas al trimestre. Administración, Zurita, 18, entresuelo.

Hemos recibido una bella revista, cuya aparición nos parece poco casual de oportuna. Realmente, los Seminaristas Combatientes, porción escogida entre maestros, gloriosos soldados y futuros «Misioneros del Imperio», nos traen un mensaje espiritual que ilumina a las almas del Seminario una exortación piadosa, un aguijoneo de celo apostólico y un medio de conservar la pureza de la vocación.

Creemos que esto lo ha conseguido plenamente esta simpática revista que el Secretariado de Seminaristas Combatientes ha dado a luz en Zaragoza.

Al felicitar a este Secretariado, felicitamos también a los rectores del Seminario, los capellanes militares, a los párrocos y a cuantos se preocupan de los Seminaristas, pues encontrarán en NUESTRO APOSTOLADO un auxiliar incomparable.

## HIJOS DE

**Clemente Sánchez**  
BANQUEROS  
Apartado 11, José A. Primo de Rivera, 12  
CACERES  
Toda clase de operaciones bancarias

## Avicultores:

Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz, Anillas de celulósido y aumento para marcar aves. Recomiendo ensayan mi preparado pensó como «Ponedoras» Fidel Benavides Miguel Iscar, 2, Valladolid.

## Para los Hospitales Militares de guerra

RELACION de donativos enviados para los heridos de los Hospitales Militares de Guerra de esta Plaza:

Editorial Sánchez Rodrigo, de Serradilla, 17 libros.  
Cáceres, 16 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

*Soldado que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adónde vas a realizar las venideras*

## Del Gobierno Militar

RELACION de las cantidades ingresadas en el Banco de España de esta plaza, a favor de la suscripción del «Día del homenaje de la retaguardia al frente»:

Ayuntamiento de Valdelacasa del Tajo, 69'90; idem de Millanes de la Mata, 45'55; idem de Carrascalejo, 27'20; idem de Cabanas del Castillo, 24'65; idem de Villar del Pedroso y su anejo Navatrasería, 69'14; idem de Mesas de Ibor y El Gordo, 59'50.  
Total, 295'95 pesetas.  
Cáceres, 15 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

## SE ARRIENDA

a pasto la finca «Chaparral de Abajo», cabida 100 fanegas aproximadamente, sita en término de San Pedro de Mérida (Badajoz); para tratar con el secretario del Ayuntamiento de Casar de Cáceres.

Acaba de ponerse a la venta:

## Madrid bajo las hordas

(VIA DOLOROSA DE LA CAPITAL DE ESPAÑA)

POR

**FERNANDO SANABRIA**

La obra más sensacional del año. El libro cuya lectura no olvidará jamás. De venta en todas las librerías. Si no la tiene su librero, pídale a

Editorial S. H. A. D. E. - AVILA

Precio 5 pesetas. Envíos contra reembolso.

## Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Aviso: Teléfono 218

## Sociedad Anónima MIRAT

Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION

Recamisados.-Rectificadores.-Estación de engrase

Ronda de Cánovas.- Teléfono 232 - CACERES

LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS

Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán

Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín

Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES E MERCANCÍAS

Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación Tel. 122 CACERES TRUJILLO

